



## REFERAT – Afsætningsudvalg, møde d. 13. maj 2023.

Deltagere: Karsten Villadsen, Stina Brandhøj, Morten Brøgger, Katinka van de Wiel og Hans Jensen.

1. Velkomst og kort orientering: Velkomst ved Karsten, herefter kort præsentation af udvalgets medlemmer.
2. Konstituering: Formand: Hans Jensen  
Næstformand: Morten Brøgger  
Sekretær: Stina Brandhøj  
2. sekretær: Katinka van de Wiel
3. Gennemgang af forretningsorden for udvalget: Gennemgået, godkendt og underskrevet af udvalgets medlemmer.
4. Økonomi for udvalg, herunder kørselsgodtgørelse: Der kan afregnes kørsel efter statens laveste takst, der opfordres til samkørsel. Der skal føres kørebog. Forplejning afregnes efter kvitteringer. Bilag sendes til foreningens kasserer halvårligt, fx pr 30. juni samt 31. december, på e-mail; btop@post11.tele.dk
5. Status for aktuelle emner: Lammekølle i Bilka – hvordan kan Dyrenes Beskyttelse anbefale? *Siden mødet er der fremsendt følgende fra Retail Manager v. Dyrenes Beskyttelse, Henrik Westh: "Dyrenes Beskyttelse anerkender udenlandsk produktion med god dyrevelfærd, hvor der er gennemført akkrediteret kontrol svarende til den danske DANAK-godkendte kontrol. Lammekødet kommer fra lam og får, der opdrættes ekstensivt på store naturarealer (græssletter) i den chilenske del af Patagonien i Sydamerika, hvor de lever helt frit og med god dyrevelfærd."*
6. Nyt fra bestyrelsen: Bestyrelsen har haft fokus på bl.a. ulveproblematikken samt sagerne om den nye ejendomsbeskatning af mindre landejendomme.
7. Indsatsområder for udvalget: *Uld:*  
- Gødningspiller, hvor langt er projektet, hvad kræver fx Fødevarestyrelsen? *Stina kontakter producenten og Hans kon-*



## REFERAT – Afsætningsudvalg, møde d. 13. maj 2023.

Deltagere: Karsten Villadsen, Stina Brandhøj, Morten Brøgger, Katinka van de Wiel og Hans Jensen.

### takter pillefabrik i Løgumkloster for produktionsmuligheder.

- Filtmåtter til bedafdækning.
- Uld som isolering.

### Skind:

- Nicheproduktion, afhængig af racer og svært at afsætte i større mængder.

### Kød:

- Klassificering af kødet hos slagter, evt via scanning?
- Afregning baseret på kvalitet / kødprocent / ensartethed?
- Kan der opnås enighed om vægtgrænse / huld mm så kvaliteten ensartes?
- Kan der etableres samarbejde med slagtehuse, så der kan leveres store mængder jævnt fordelt over året til fx Dansk Supermarked og lign? Afsætningsudvalget ønsker dialogmøde mellem DF og danske slagtehuse. **Karsten præsenterer for DF og Katinka oplister slagtehusene.**
- Kan der opnås fælles notering fra slagtehusene ved aftalte leveringstider, så fx Bilka kan køre kampagne på dansk lammekød?
- Kan der igen etableres godkendte opsamlingssteder, så mindre avlere kan indlevere til samlet slag? **Morten**
- Hvordan sikrer vi samarbejde med små producenter?
- Afsætning af får, er prisen korrekt (4 – 500 kr)
- Kan der etableres samarbejde med de store lammeproducenter, hvis levering til varehuse?
- LIDL "Smagen af Danmark", hvorfor er dansk lammekød ikke repræsenteret? **Katinka**
- PR omkring dansk lammekød, hvad får forbrugeren for pengene?
- Reklame, kan vi forbedre stand på Landskue o. lign.?
- Reklamematerialer – hvad har vi? **Karsten**
- Hvordan er Danish Crowns noteringsmodel? **Hans**
- Direkte salg til forbruger, hvor mange tillades årligt? **Stina**



## REFERAT – Afsætningsudvalg, møde d. 13. maj 2023.

Deltagere: Karsten Villadsen, Stina Brandhøj, Morten Brøgger, Katinka van de Wiel og Hans Jensen.

8. Eventuelt:
  - Økonomi? Ingen midler pt til projekter og aktiviteter. Ønskes der tiltag, skal der udarbejdes handlingsplan og budget som så kan præsenteres for DF bestyrelse.
  - Reklamematerialer, generelt? **Karsten undersøger muligheden for opdatering.**
  - Fårets Dag, er der materialer til brug for foreningens deltagere? **Stina er, i andet regi, ved at samle materialer.**
  
9. Næste møde:
  - Online møde torsdag d. 25. maj kl. 20. **Morten kobler op.**